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ATA DA 021ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO COLEGIADO DO 

PROGRAMA DE PÓS-GRADUAÇÃO EM AGRICULTURA DE PRECISÃO 
 

Aos vinte e dois dias do mês de dezembro do ano de dois mil e vinte e três, às sete horas e trinta 

minutos, através da Plataforma Google Meet (meet.google.com/pec-kzuw-rym), reuniu-se o 

Colegiado do Programa de Pós-Graduação em Agricultura de Precisão (PPGAP), sob a 

Presidência do Professor Telmo Jorge Carneiro Amado, Coordenador do PPGAP. Estavam 

presentes: Lúcio de Paula Amaral, Coordenador Substituto do PPGAP; Eduardo Leonel Bottega 

e Luiz Patric Kayser, representantes docentes; e Igor Madruga de Oliveira, representante 

discente. Dando início à Reunião, o Presidente deu as boas-vindas a todos os presentes e 

destacou a participação do grupo de professores do mestrado na Comissão de Seleção do curso. 

Solicitou que expusesse a pauta da reunião e desejou pleno êxito no desenvolvimento dos 

trabalhos. Seguiu-se para os itens da pauta: 1) Processos de prorrogação do Programa 

Especial para Participação em Atividades de Ensino, Pesquisa e Extensão: os professores 

Alexandre Russini, matrícula externa 24468, e Christian Bredemeier, matrícula externa 24529, 

encaminharam à Coordenação do programa os processos de prorrogação de prazo para 

participação em atividades de ensino, pesquisa e extensão junto ao PPG em Agricultura de 

Precisão, registrados sob os números 23081.153874/2023-14 e 23081.153642/2023-58, 

respectivamente. O Presidente colocou em apreciação e foi destacada por todos os presentes a 

grande relevância da atuação dos dois professores nas atividades do PPG em Agricultura de 

Precisão. APROVADO por unanimidade as duas solicitações de prorrogação de prazo. 2) 

Processo de comprovação de suficiência em língua estrangeira de pós-graduação: o 

discente Jardel Talamini de Abreu, matrícula 202270226, apresentou o processo 

23081.156177/2023-15 que requer comprovação de suficiência em língua estrangeira inglês, 

por ter realizado o teste na Universidade Federal de Santa Catarina (UFSC) no dia 4 de 

dezembro de 2023, obtendo nota 7,00 (sete). A autenticidade do documento enviado foi 

confirmada pela Secretaria Integrada. Em votação, APROVADO por unanimidade. 3) Pedido 

de prorrogação de prazo para defesa de mestrado: foi apresentado o processo de 

prorrogação de prazo de defesa de mestrado 23081.137977/2023-29 do discente Darlei 

München Bamberg, matrícula 202170461. O discente, com a concordância do seu orientador 

professor Vinicius Kaster Marini, justificou o pedido mencionando a “mudança na carreira 

profissional, no qual consumiu tempo e compromissos com atividades ligadas a vida pessoal, 

como mudança de cidade, mudança nas atividades realizadas no dia a dia e adaptação. Além 

de os dados compilados no experimento realizado, necessitaram de uma atenção especial e a 

analise estatística do trabalho se arrastou mais que o planejado”. Conforme Requerimento 

anexado ao processo, o discente solicita prorrogação de 6 meses. Em apreciação a prorrogação 

de prazo até o dia 28 de junho de 2024. APROVADO por unanimidade. 4) Solicitação de 

aproveitamento de disciplinas de Pós-Graduação: o discente Igor Madruga de Oliveira, 

matrícula 202360180, enviou a solicitação de aproveitamento de disciplina de pós-graduação 

ENT670 – Manejo Integrado de Pragas (75 horas/aula), cursada na Universidade Federal de 

Viçosa (UFV). A disciplina consta no Plano de Estudos do discente e foi aprovada com nota 

8.8 (oito vírgula oito). Em votação, o representante discente absteve-se da votação por ser parte 

interessada. APROVADO. 5) Assuntos Gerais: o Presidente passou a palavra para os 

presentes e falei sobre a disponibilidade da Secretaria Integrada para auxiliar na alteração do 

Regulamento do programa, que precisa ser alterado até a data limite de 02/02/2024, por ocasião 
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do envio da Minuta para a PRPGP via PEN. Criaremos um documento compartilhado com os 

professores do programa, para permitir a contribuição de todos. O professor Lúcio indicou a 

necessidade de incluir uma produção técnica com a participação do orientador como uma das 

obrigatoriedades para a conclusão do Mestrado Profissional em Agricultura de Precisão, além 

das existentes hoje, tendo em vista a avaliação da CAPES para a modalidade de cursos de pós-

graduação profissionais. Destacou ainda a necessidade de aumentar a representação docente no 

Colegiado do programa e que existe a necessidade de alteração do PPC do curso, tendo em vista 

a atualização do curso de mestrado e a intenção futura de ofertar um Doutorado Profissional em 

AP. O Presidente disse que essa é uma prerrogativa do próprio Colegiado e será acatada, 

permitindo uma maior participação dos docentes e discentes nas decisões e que este é o 

momento adequado para realizar as alterações necessárias para melhorias no programa. Os 

professores Luiz Patric Kayser e Eduardo Bottega concordaram que a melhor opção para 

aumentar o número de docentes é um número fixo de representantes, podendo renovar a 

participação por um determinado tempo, além da participação de um representante externo, 

profissional da área do PPG em Agricultura de Precisão. O professor Luiz Patric indicou a 

necessidade de trabalhar com o Regulamento no mês de janeiro e com o PPC a partir de 

fevereiro de 2024, tendo em vista os prazos. O Presidente destacou que está trabalhando para 

concluir a demanda da PRPGP para cumprir o prazo de entrega da minuta do Termo de 

Convênio com a C.Vale e indicou a necessidade de atualização dos currículos dos professores 

e alunos na plataforma Lattes, visando a coleta de dados da Plataforma Sucupira. Disse, ainda, 

ser importante incluir um egresso como representante no Colegiado. Na seleção do mestrado 

foi destacada a importância do Memorial Descritivo, que possibilita o ingresso de discentes 

com perfil diverso, destacando o potencial do programa na formação acadêmica dos 

profissionais atuantes em áreas distintas. O Presidente Telmo Jorge Carneiro Amado agradeceu 

a presença de todos e deu por encerrada a Reunião, desejando um Feliz Natal e um 2024 repleto 

de realizações. Nada mais havendo a tratar, eu, Juliano Molinos de Andrade, Secretário, lavrei 

a presente ata, que vai assinada por mim, pelo Senhor Presidente e pelos demais participantes 

à reunião, via Processo Eletrônico Nacional (PEN). Santa Maria, 22 de dezembro de 2023. 
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